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Žáci druhého stupně ZŠ
17. listopadu byli na exkurzi
v Památníku Lidice
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Týmy prvních a druhých tříd
se už potřinácté utkaly o pohár
starosty 

K-klub – středisko volného
času nabízí zájmové kroužky
pro děti i dospělé

Infrastruktura Kasárna je jeden
z největších stavebních projektů
v novodobé historii města Jičína.
Na desetihektarové ploše budou
instalovány podzemní inženýrské
sítě a vybudovány ulice i veřejná
prostranství včetně zeleně
a mobiliáře. Práce začaly na jaře
2022 a potrvají do poloviny roku
2025. Město nabídne parcely pro
rodinné a obytné domy k prodeji.
Celková cena za vybudování infra-
struktury je více než 208 milio-
nů Kč a ve výběrovém řízení zví-
tězilo sdružení firem EUROVIA CS
a Stavoka Kosice, které nabídlo

nejnižší cenu. Financování půjde
čistě z rozpočtu města, které si
nechalo zřídit investiční úvěr ve
výši 180 milionů Kč, a vložené pro-
středky se později částečně vrátí
do rozpočtu prodejem parcel.
Prvním krokem v  pracích byla
demolice staré budovy kasáren,
vyčištění staveniště od dřevin
a také odstranění dětského hřiště.
Po skončení prací a zrušení sta-
veniště se otevře nové hřiště
s novými herními prvky. Celou vel-
kou, administrativně složitou
zakázku připravili pracovníci
Městského úřadu Jičín a město ji

od začátku realizuje čistě svými
silami – bez dalších režijních
nákladů. Kromě nové obytné zóny
vznikne u lipové aleje také soukro-
mé SeniorCentrum. 
Již probíhá výstavba nové multi-
funkční haly ve sportovním areá-
lu. Budova vznikne zastřešením
dvou tenisových kurtů v areálu
a propojí se krčkem se šatnami,
jejichž výstavba byla dokončena
v roce 2017. Díky tomu se síťové
sporty budou provozovat po celý
rok, nejenom sezonně jako dopo-
sud. Vznikne prostor pro rozšíře-
ní sportu v Jičíně. Hala bude stát

Jak město Jičín pokračuje v investičních akcích
Město Jičín pokračuje ve stavebních, investičních projektech a rozjíždí nové. Naposledy jsme o městských stavebních
akcích v souhrnném článku hovořili v polovině roku 2021 a nyní, po roce, přichází další velké zmapování toho, co se
nyní v Jičíně děje. Každý odstavec bude věnován konkrétní akci. Tak se do toho pusťme. 

už v druhé polovině příštího roku.
Výstavbu má na starosti firma
VALC spol. s.r.o. Protože se jedná
skutečně o plnohodnotnou halu
s ocelovým skeletem, stavební
náklady jsou více než 51 mi-
lionů Kč, a tudíž jde o jednu z vel-
kých městských investic součas-
né doby. 
„Jsem přesvědčen, že víceúče-

lová hala přispěje k dalšímu roz-
voji sportu v  našem městě
a vytvoří podmínky pro tenisovou
mládež. Věřím, že tenis naváže

Pokračování na str. 2 >
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na svoji bohatou historii započa-
tou tenisovými kurty pod Čeřov-
kou,“ uvedl starosta JUDr. Jan
Malý. 
Pokračují investice do sportov-
ního areálu. Proběhlo kompletní
zateplení sportovní haly a byla
zde vyměněna elektroinstalace
i osvětlení. Nyní se buduje rampa
pro bezbariérový přístup a brzy
začne výstavba nového schodiště
k hlavnímu vstupu. Náklady za vše
zmíněné jsou asi 12 milionů Kč.
S financováním městu Jičínu po-
může dotace z Operačního pro-
gramu Životní prostředí. Zateple-
ní mimo jiné znamená snížení
energetické náročnosti tohoto
hojně navštěvovaného zařízení.
Kromě toho ve sportovním areálu
probíhá rekonstrukce hlediště
u venkovního hřiště házené při-
bližně za 470 tisíc Kč. Doporuču-
jeme také vyzkoušet workoutové
hřiště vedle venkovního hřiště
házené. Byla po něm dlouhodobá
poptávka a otevřelo se letos na
jaře. Protažení svalů je ideálním
doplněním joggingu v nedaleké
lipové aleji.  
Fasáda Základní školy Husova již
dlouho potřebovala rekonstrukci.
Bude obnovena nejenom historic-
ká fasáda směrem z ulic Husova
a Fügnerova, ale dojde i k  vý-
měně oken směřujících do těchto
ulic. Zakázku, kterou město Jičín
zaplatí ze svého rozpočtu, reali-
zuje společnost STAV-AGENCY
s.r.o. přibližně za 16,1 milionu Kč.
V  současné době pracovníci
odstraňují nestabilní části fasády,
hlavní práce pak proběhnou
během letních prázdnin a dokon-
čení bude na začátku nového škol-
ního roku. Škola se otevřela v roce
1886 jako učitelský ústav. Budova
je dílem Františka Menčíka a Ema-
nuela Prokopa. V roce 1948 byl
učitelský ústav zrušen, a tak budo-
vu využila dívčí škola. V polovině

50. let se zde usídlila druhá jičín-
ská základní škola. Od roku 1929
je na rohu ulic Husova a Fügne-
rova k vidění pamětní deska, jež
připomíná K. V. Raise. Rekonstruk-
ce fasády musí proběhnout tak,
aby zůstala nedotčená.
„Jsem velmi rád, že běží oprava
fasády, je to jedna ze tří velkých
investic, které je nutné ve školství
provést v  současnosti vedle
rekonstrukce vývařovny na ZŠ
Poděbradova a opravě střechy
ZŠ 17. listopadu. Těším se z toho,
že se po deseti letech příprav roz-
běhla výstavba Kasáren, že bude-
me mít opravený Čestný dvůr
v lodžii i bezbariérovou domovin-
ku pro seniory, ale snad nejvíce
se těším, až se rozeběhnou hodi-
ny na sv. Ignáci. Důležité pro
budoucnost města je, že běží i pří-
prava budoucích investic,“ uvedl
první místostarosta Mgr. Petr
Hamáček. 
Probíhají rekonstrukce ulic. Nutno
říct, že Jičín může rekonstruovat
jen ty komunikace, které jsou
v jeho vlastnictví, přičemž hlavní
silnice jsou – obdobně jako
v jiných městech – vlastněny Krá-
lovéhradeckým krajem. Když se
však zaměříme na místní komu-
nikace a ulice, probíhá rekon-
strukce ulice Konecchlumského
a v začátku jsou práce v ulicích
Seifertova, K. Vika a Hofmanova.
Do prací v ulici Konecchlumského
je zahrnuta oprava chodníku v uli-
ci Kryštofa Haranta a rekon-
strukce přístupového schodiště
k farnímu evangelickému kostelu.
U rekonstrukcí ulic obecně platí
zásada, že musí proběhnout
v souladu s plány provozovatelů
inženýrských sítí (vodovod, kana-
lizace, plynovod, vedení elektři-
ny), což jsou samostatné
soukromé společnosti. Výhodou
je, že zrekonstruované ulice jsou
zcela nové, včetně sítí, takže
nehrozí nové výkopy v  blízké
budoucnosti. Nevýhodou pak je,

že se rekonstrukce ulic tímto pro-
tahují, protože každá společnost
má vlastní časový harmonogram
staveb. Ulice Konecchlumského
se rekonstruuje od kruhové kři-
žovatky ke křižovatce s ulicí Prů-
myslová. Ulice Seifertova je nyní
vyfrézována, provádí se zde
rekonstrukce plynovodu a násle-
dovat bude výměna vodovodu.
V ulicích K. Vika a Hofmanova
již pracuje Vodohospodářská
a obchodní společnost Jičín, při-
čemž probíhá oprava kanalizač-
ních šachet a instaluje se přeložka
vodovodu. Další práce v těchto
ulicích se připravují a momentál-
ně se ladí časový harmonogram
stavby mezi městem Jičín a spo-
lečností ČEZ Distribuce. 
Na Lidickém náměstí, anebo
u Knihovny Václava Čtvrtka
budou podzemní kontejnery na
tříděný odpad, přesněji na papír,
plast, sklo a tetrapak (kompozitní
obaly). V současné době je vede-
no řízení, které rozhodne o defi-
nitivním umístění. Kontejnery
dodá společnost Stavby Koťátko
přibližně za 1,5 milionu Kč. Město
tak pokračuje v navyšování počtu
podzemních hnízd a zároveň se
snaží rozšiřovat možnosti pro
separaci odpadu. První dvě hníz-
da byla instalována v lokalitách
poblíž ZŠ Husova a na nábřeží
Irmy Geisslové. Později přibylo
další v Lindnerově ulici. Jičín má
vytipována místa, kde jsou umís-
těny obvyklé pozemní nádoby
a kde dochází k přeplňování. Sna-
ha podporovat třídění je dlouho-
dobá. Ve čtvrtích rodinných domů
byl v minulých letech zaveden sys-
tém svozu barevných nádob
„door to door“, centrum města
je zase vhodné pro tyto podzemní
kontejnery. Vhodné řešení pro
navýšení separace na sídlištích
se hledá. Třídění odpadu je nut-
ností – za zmínku rozhodně stojí
zákon č. 541/2020 Sb. o odpa-

dech, který zavedl průběžně se
zvyšující poplatek pro města
a obce, které nedostatečně třídí.
Netřídit se prodraží.
S rozvojem separace odpadu
a čistotou ulic souvisí i investice
do Technických služeb města Jičí-
na, konkrétně jde o obnovu tech-
nického vybavení a vylepšení
svozové techniky. Tyto náklady
jsou v  řádu jednotek milionů
korun. Náklady nejsou zanedba-
telné, protože jde o významnou
investici, která se vrátí v budouc-
nosti, jak bude růst tlak státu na
obce ohledně separace odpadu.  
Jezuitská kolej ožívá, a to díky
stavebním úpravám, jež probíhaly
na zadním nádvoří (tzv. ambitu).
Práce probíhaly po několik let
včetně rozsáhlého archeologic-
kého průzkumu. Do jezuitské kole-
je návštěvníky zve spolek
Balbineum. Budou se tu pořádat
kulturní akce. Balbineum a další
spolky, jako například galerie SOL
nebo Vitrína 252, to již vyzkoušely
během Valdštejnských slavností
v  květnu 2022, kdy v  jezuitské
koleji proběhla vernisáž výstavy
Ester Sabik a Petra Borkovce
a kdy byly připraveny výtvarné
a řemeslné dílny, které pořádali
Radka Mizerová, Dagmar Urbán-
ková, Robert Smolík a Tabula
Rasa. V  podobném duchu se
bude pokračovat, protože Rada
města schválila výpůjčku jezuit-
ské koleje právě spolku Balbi-
neum. Část jezuitské koleje se
tedy mění v kulturní centrum. His-
torický areál je však rozsáhlý
a jeho celkové využití jako celku
se stále hledá.  
„Smyslem nebylo zrekonstruovat
celou jezuitskou kolej, neboť to by
si vyžádalo investici řádově ve
stovkách milionů korun. Cílem
bylo staticky zajistit zadní nádvoří,
aby do jezuitské koleje mohli zaví-
tat občané. Stavební práce proto
spočívaly v odstranění nestabil-

Probíhají investice do škol. Tou největší v současnosti je rekonstrukce fasády a výměna

oken u ZŠ Husova, směrem z ulic Fügnerova a Husova. Na ZŠ Poděbradova je také třeba

zrekonstruovat vývařovnu a v  případě ZŠ 17. listopadu se pozornost upíná k  opravě

střechy
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Na tomto místě se postaví zcela nová sportovní hala. Vznikne zastřešením dvou zadních te-

nisových kurtů ve sportovním areálu. V první polovině léta se prováděly podzemní sondy,

aby se zjistil stav inženýrských sítí. Stavební firma již převzala stavbu
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ních příček na nádvoří, ve vybu-
dování sociálního zázemí,
v rekonstrukci odvětrávání v pod-
zemním podlaží a v odstranění
vrstev přímo na ploše nádvoří.
Poslední jmenované provázely
archeologické průzkumy, protože
byla odhalena historická dlažba.
Rekonstrukce umožnila, aby se
alespoň do části historického
areálu vrátil život. Jezuitská kolej
nepochybně bude potřebovat
další etapy rekonstrukce, ale to
bude závislé na tom, jaké využití
se pro tento rozlehlý komplex
budov najde,“ uvedl druhý místo-
starosta Ing. Jan Jiřička. 
Rekonstrukce denního stacioná-
ře Domovinka, jenž spadá pod
Sociální zařízení města Jičína
a poskytuje služby seniorům, pro-
bíhá od roku 2020 a má skončit
ještě letos. Budova v Hofmanově
ulici byla ve velmi špatném stavu.
Původně šlo o kotelnu, která byla
dílčím způsobem přestavena na
sociální zařízení, avšak dům nebyl
bezbariérový, horní patro se
využívalo jen obtížně, nedostáva-
lo se zázemí pro personál a tech-
nický stav byl celkově špatný.
Stavební práce jsou složité, pro-
tože budova byla v horším stavu,
než se předpokládalo. Rekon-
strukce je skutečně celková.
Budou změněny vnitřní dispozice
místností, opraven plášť objektu
a obnoveny okolní plochy. Celý
objekt bude nově bez bariér a při-
bude zázemí pro personál. Navýší
se i kapacita z 20 na 35 seniorů.
Práce realizuje společnost VALC,
spol. s.r.o. Když sečteme náklady
za stavební práce, kompenzační
pomůcky, vybavení, služební
vozidlo a podobně, dostaneme
se k  částce přibližně 46
milionů Kč. S financováním stavby
však pomůže dotace od Králové-
hradeckého kraje ve výši 19 milio-
nů Kč. Městu Jičín se také
podařilo získat dotaci z IROP
(Integrovaný regionální operační
program). Jedná se o tzv. výzvu
101 s názvem Sociální infrastruk-
tura se zvýšenou energetickou
účinností. Dotace ve výši 5,2
mil. Kč bude použita jak na poří-
zení nového vybavení denního
stacionáře, tak i na nákup dvou
elektromobilů pro pečovatelskou
službu. 
O vestavbě multifunkčního sálu
a úpravě Čestného dvora ve Vald-
štejnské lodžii se již řeklo mnohé.
Tato rozsáhlá stavební akce pro-
bíhá již několik let a mimo jiné se
jedná o úspěšnou přeshraniční
spolupráci s polským partnerem
– Nadací zámku Gorzanów. Co se
týká Lodžie a multifunkčního sálu,
stavební práce byly tak složité,
jak v případě památkových, něko-
lik set let starých staveb obvykle

bývají. Náročná akce už směřuje
k dokončení. Víceúčelový sál bude
situován do budov v okolí Čestné-
ho dvora. Nabídne zásuvné hle-
diště, audiovizuální techniku,
zázemí s foyer a podobně. Cel-
kem se rekonstrukce týká osmi
místností a také plochy Čestného
dvora. Celý projekt nese název
Cesta Valdštejnských architektů
a sestává se z této rekonstrukce,
dále z částečné opravy zámku
Gorzanów v  polském Kladsku
a vydání informačních předmětů,
tiskovin a expozice o architektech
z  doby Albrechta z  Valdštejna.
Náklady jsou necelých 33 mi-
lionů Kč. Práce realizuje společ-
nost RITUS s.r.o. Projekt podpořila
Evropská unie v rámci programu
přeshraniční spolupráce Interreg
V-A Česká republika – Polsko.
Rekonstrukce výrazně navýší hod-
notu Valdštejnské lodžie a vylepší
její celkový stav. Současně se letos
rozběhla rekonstrukce zbývající
části Čestného dvora, kterou pro-
vádí firma DKK Stav. Čestný dvůr
tak bude v příštím roce zvnitřku
zcela opraven a bude ho pouze
hyzdit opadávající fasáda. 
Památkově chráněným objektem
je i kašna se sochou Amfitrité na
Valdštejnově náměstí. Letos pro-
běhne kompletní rekonstrukce.
Protože z vany kašny uniká voda,
došlo k poškození podloží a bez
zásahu restaurátora by se škody
zhoršovaly. Restaurátorské prá-
ce dodá BcA. Markéta Novotná,
která je specialistkou v restauro-
vání nepolychromovaných nefi-
gurálních uměleckoprůmyslo-
vých děl z kamene. Počet držitelů
tohoto oprávnění, jež vydává
Ministerstvo kultury ČR, je ome-
zený. Celková cena díla přesahuje
1 milion Kč a práce mají skončit
letos na podzim. Vana kašny bude
nově opatřena sítí, aby se do ní
nedalo vstoupit, což ji v minulosti
právě poškodilo. Cílem restauro-

vání je zachovat uměleckou a his-
torickou hodnotu památky, která
je jednou z dominant Valdštejnova
náměstí a znázorňuje řeckou
bohyni vod a moří Amfitritu plavící
se na voru z ryb tak, jak ji roku
1835 vytvořil sochař Jan Suchar-
da. Bez zajímavosti určitě není, že
již započala oprava hodinového
stroje z kostela sv. Ignáce, a tak
můžeme očekávat, že se tamější
hodiny na konci tohoto roku po
mnoha desetiletích opět rozeběh-
nou.
Bývalá škola v Popovicích čp. 76
získá novou střechu. Pro občany
Popovic je tato budova místem
společenského života. Investiční
akce spočívá ve výměně dožité
krytiny z  azbestocementových
šablon za krytinu z šablon hliníko-
vých, dále z klempířských prací,
úpravy na stávajícím dřevěném
krovu, náhradě prvků napadených
hnilobou a ošetření fungicidním
nátěrem. Veškeré práce zajistí fir-
ma ALFA CZ s.r.o. s náklady při-
bližně 3,3 milionu Kč. Překlenou se
až do začátku příštího roku. 

Text se převážně věnoval větším
investicím. K životu ale patří i ty
menší. Pro letošní rok je tedy
vyhrazeno 500 tisíc Kč na obnovu
dětských hřišť a připravuje se tře-
ba oprava oken MŠ U Kina. Pro-
bíhá rekonstrukce dřevěného
mola u rybníku Kníže. Ve „věžáku“
v ulici Kosmonautů se uskuteční
rekonstrukce charitní prádelny.
Ve Valdštejnském zámku se repa-
sují a nahrazují okna. U městské-
ho úřadu na Žižkově náměstí
bude opravena kanalizace
a v  budově se zrekonstruuje
zadní, pro špatný stav nyní nevy-
užívané schodiště. V tělocvičně
ZŠ Poděbradova se během léta
kompletně vymění osvětlení.
Chystá se rekonstrukce hřbitovní
zdi u garáží. Na sídlišti Nové Měs-
to Jih proběhne výměna 65 svě-
telných bodů přibližně za 500
tisíc Kč. 
V případě, že bychom si pověděli
ještě o akcích, které se plánují
a jsou v různých fázích přípravy
projektové dokumentace, byl by
tento článek mnohem delší. Plány
do budoucna jsou rozsáhlé
a investice budou do rozpočtu
města zařazovány tak, jak finan-
ční možnosti v současné nejisté
ekonomické situaci umožní. Chys-
tají se rekonstrukce Masarykova
divadla a Knihovny Václava
Čtvrtka, výstavba Odpočinkové
zóny Cidlina, další etapa rekon-
strukce Valdštejnského zámku,
oprava ulic při východní straně
Lidického náměstí, přeložka ply-
novodu u Cidliny, revitalizace
Obřadní síně v zámku nebo napří-
klad odbahnění rybníka Dvorce.
Připravuje se i dlouho vyhlížená
rekonstrukce ulic Ruská a Podě-
bradova, kde je však řídicím
investorem Královéhradecký kraj,
ne město Jičín.

Všem čtenářům přejeme letní
pohodu. 

-jir-

Památkově chráněná kašna se sochou Amfitrité prochází kompletním restaurováním. Dů-

vodem je mimo jiné únik vody z kašnové vany. Celkový stav Suchardova díla byl špatný

a hrozilo rozvalení kašny

> pokračování ze str. 2

Práce na ulici Konecchlumského pokračují a velká část povrchů je hotová. Do rekonstrukce

je zahrnuta i oprava chodníku v ulici Kryštofa Haranta, včetně revitalizace paloučku. V rámci

prací dojde k opravě schodiště k evangelické faře 
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Rada města souhlasila s cenovou nabíd-
kou na zpracování projektové dokumen-
tace pro vybudování haly v areálu tech-
nických služeb, jež bude určena pro
techniku střediska městské zeleně. Vytvoří
ji Ing. Vladimír Říha za 258 335 Kč včetně
DPH. S  areálem technických služeb má
zkušenosti, protože v minulosti zpracoval
dokumentaci na ocelovou halu. Vzhledem
k  dobrým zkušenostem a ke znalostem
místa rada schválila výjimku ze směrnice
o zadávání veřejných zakázek. -jir-

Dokumentace na halu
pro techniku

Zastupitelstvo města Jičína ve středu
22. června zamítlo podněty, které vyzývaly
ke změně názvů ulic M. Koněva a Ruská.
Rozhodlo na základě výsledku ankety, kte-
rou Městský úřad Jičín uspořádal na pře-
lomu dubna a května. Názvy ulic se tedy
nemění. 
Po zahájení ruské agrese se na město Ji-
čín obrátili někteří občané s výzvou ke
změně názvů. Dopisy nejvíce zmiňovaly
ulice Ruská a M. Koněva. Dle názoru Rady
města a Zastupitelstva města se k této
změně, jež je fakticky změnou adresy, měli
vyjádřit občané a firmy, kteří v těchto uli-
cích žijí či působí. Stanovisko zastupitel-
stva tedy bylo neutrální a s rozhodnutím
čekalo na výsledek ankety. 
Anketního šetření se mohli zúčastnit ob-
čané starší 18 let, kteří mají bydliště ve
zmíněných ulicích, a firmy, které mají
v těchto ulicích sídlo či provozovnu. V an-
ketě silně převážil názor, aby se názvy ne-
měnily. V ulici M. Koněva bylo rozneseno
111 anketních lístků, z toho 54 vyplněných
bylo odevzdáno zpět. Celkem 39 hlasují-
cích si změnu nepřálo, 14 si změnu přálo
a 1 lístek byl neplatný (ten byl s poznámkou
„Je mi to fuk"). V ulici Ruská bylo rozne-
seno 237 lístků, z toho 98 bylo odevzdáno.
Celkem 92 respondentů si změnu nepřálo,
6 ano. Neplatný nebyl žádný lístek. 
Děkujeme všem, kteří se ankety zúčast-
nili. -jir-  

Názvy ulic M. Koněva
a Ruská zůstávají 

Zastupitelstvo města schválilo koupi po-
zemkové parcely č. 628/6 v katastrálním
území Robousy. Výměra je 174 m2 a vlast-
níkem je Římskokatolická farnost – arci-
děkanství Jičín. Celková cena vychází ze
znaleckého posudku a činí 50 460 Kč, tedy
290 Kč za m2. Majitel jiného pozemku,
přes který byla přípojka dosud vedena, si
toto břemeno již nepřeje, město Jičín tudíž
muselo hledat jinou možnost. Z toho dů-
vodu zástupci města vstoupili do jednání
s jičínskou farností. -jir-  

Elektropřípojka k hřišti

Rada města schválila cenovou nabídku od
společnosti M – Silnice a.s. na položení ži-
vičných vrstev na křižovatce ulic Jungman-
nova a Denisova a v areálu technických slu-
žeb v  ulici Textilní. Náklady jsou ve výši
711  189,60 Kč včetně DPH. Na opravě po-
vrchů se spolu s firmou budou podílet Tech-
nické služby města Jičína.
Křižovatku ulic Jungmannova a Denisova po-
škodily v roce 2021 prudké lijáky – voda valící
se v  kanalizaci nadzvedla vozovku. Krátce
poté se křižovatka provizorně upravila, aby
byla průjezdná. Vzhledem ke zvlnění vozovky
je potřeba provést nový živičný povrch v celé

křižovatce. Odstranění stávajících vrstev
a případnou sanaci podloží provedou Tech-
nické služby města Jičína, položení nového
povrchu bude pak na firmě M – Silnice. Rada
města pro tento záměr schválila výjimku ze
směrnice o zadávání veřejných zakázek. 
Ve sběrném dvoře technických služeb jsou
velkoobjemové kontejnery, které stojí na ži-
vičném povrchu. Z  důvodu nedostatečně
únosných konstrukčních vrstev plochy do-
chází k poškozování. Rada města tedy sou-
hlasila, aby došlo k  úpravě konstrukčních
vrstev. Práce provedou ve své režii technické
služby. -jir-

Opraví se křižovatka pod poliklinikou
a povrch ve sběrném dvoře

Zastupitelstvo města schválilo nabytí pozem-
kové parcely č. 1783/7 o výměře 1503 m2
v katastrálním území Jičín. Původním vlastní-
kem je Česká republika a právo hospodařit
zde dlouhodobě mělo Ministerstvo obrany.
Jedná se o pozemek pod panelovou komu-
nikací navazující na cestu pod rekultivovanou
skládkou Zebín. Nachází se v  blízkosti tzv.
střelnice. 

Pro město Jičín je důležité vlastnit tento po-
zemek. Panelová cesta je totiž komunikace
III. třídy, a přestože se na první pohled na-
chází v zámezí, ve skutečnosti je hojně fre-
kventována. Je například oblíbeným místem
pro běžce či cyklisty. V lokalitě se také konají
letní akce, třeba srazy sběratelů vojenské
techniky.

-jir-

Jičín od Ministerstva obrany
bezúplatně získá pozemek
pod Zebínem

Jičín před sto lety a dnes
Pohled do Tylovy ulice v roce 1925.

Dům čp. 30 a za ním vystupující čp. 31 na levé
straně snímku již dnes nestojí. Domek čp. 30
vznikl oddělením pozemku od zadní části čp.
17 (dříve hostinec na Žižkově náměstí, dnes
Orion zabírající tři původní staré domy), kdy
Martin Kotyk v roce 1744 odprodal část svého
majetku Janu Krejčířovi. V roce 1933 zakoupila
tento přízemní domek s valbovou střechou ji-
čínská obec. O 4 roky později jej zbořila
a sloučila s veřejným statkem. 
V současné době zde stojí domy čp. 811 a lé-
kárna čp. 812 z počátku 70. let 20. století.
Mezi tímto čp. 30 a rohovým domem čp. 15
(dnes také Orion, první nájemci tohoto domu
zde bydleli v prosinci 1971) stála již na konci

17. století kovárna čp. 31. V roce 1849 získala
dům rodina obchodníka Viléma Lahna. Do-
mek rozbourali pro rozšíření Tylovy uličky.
Číslo čp. 31 bylo přeneseno na dům v Husově
ulici. Zahrada tohoto domu u městských zdí
byla sloučena s  dalším Lahnovým domem
čp. 14, nalepeným na Valdickou bránu (je
zde pamětní deska Zdeňka Řehoře), který
zabíhal výrazně i do Tylovy ulice. Tento dům
vpravo na snímku má své počátky již v době
Valdštejnově.
Fotografie pochází z  fondu SOkA Jičín, Ar-
chiv města Jičína, Přílohy ke kronice, 1925,
kart. 174, inv. č. 803. 

Hana Fajstauerová



Nejdříve zhlédli krátký film a pro-
hlédli si exponáty v muzeu. Potom
se vydali s paní průvodkyní na
procházku Pietním územím, tedy
místy, kde se nacházela původní
obec Lidice. Viděli hromadný
hrob 173 zastřelených mužů, zá-
klady Horákova statku, kostela
a školy, památnou hrušeň, sou-
soší dětských obětí. Několik dětí
uctilo jejich památku přinesením
a položením květin, za což jim pa-
tří poděkování. Školáci také na-
vštívili Růžový sad a pak se alejí
vydali do galerie v obnovených
Lidicích, kde obdivovali vystavené

práce dětí z celého světa. Nako-
nec měli možnost podívat se do
jednoho ze čtyř typů domků, pos-
tavených krátce po válce. 
Dějepisné exkurzi předcházela
řada dalších akcí. V  pátek 27.
května, v den 80. výročí atentátu
na zastupujícího říšského pro-
tektora Reinharda Heydricha za-
zněla rozhlasová relace a pro-
běhlo vyhodnocení výtvarné
soutěže Operace Anthropoid,
kterou pořádalo Ministerstvo ob-
rany ČR. Celkem se zapojilo 200
škol. Porota v čele s ministryní
ocenila devět prací z  šesti set.

Bohužel výtvory našich dětí mezi
nimi nebyly, a proto jsme odmě-
nili pětici autorů. Jejich práce
jsou k vidění v atriu školy u pa-
nelu k oběma výročím.
Další děti připravily referáty
k operaci Anthropoid a k vyhla-
zení Lidic, vyplňovaly pracovní
listy a hledaly odpovědi na

otázky. Třída 8. B se zúčastnila
besedy o Lidicích v  Knihovně
Václava Čtvrtka v  Jičíně. Histo-
rička Gabriela Havlůjová své za-
jímavé vyprávění doplnila pre-
zentací i zkušenostmi z  práce
s pamětníky. Obě výročí připom-
něli vyučující i v hodinách děje-
pisu. Mgr. Jitka Víchová
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Návštěva Památníku Lidice
Ve středu 15. června 2022 na „Jedničce“ vyvrcholil projekt
k 80. výročí atentátu na Heydricha a vyhlazení Lidic. Žáci
a žákyně druhého stupně, účastníci projektu, navštívili Pa-
mátník Lidice. 

Skvělý tým mladých jičínských
zdravotníků – žáků z deváté
a osmé třídy ZŠ Husova. Druž-
stvo ve složení Lucie Myšková,
Kristýna Lajblová, Aneta Pluha-
řová, Ivana Soukupová a Martin
Suchý uspělo v Soutěži mladých
zdravotníků. Žáci zvítězili ve sjed-
noceném kole Královéhradec-
kého a Pardubického kraje, kam
tým postoupil z kola okresního,
kde ještě bojoval v trochu jiném
složení. Následovalo kolo celo-
státní, v němž žáci z Dvojky v ob-
rovské konkurenci vybojovali bá-
ječné 4. místo! 
Žáky vedla paní učitelka Kateřina
Zikmundová a podpořil je jičín-
ský spolek Českého červeného
kříže prostřednictvím paní Mar-
cely Harbichové. Když už pad-
nout na zem, pak jedině s tímto
týmem nablízku (nadsázka). Ale
vážněji: Srdečně gratulujeme na-
šim zdravotníkům.
Na konci června mladým zdravot-
níkům a jejich učitelce blahopřáli
jičínský místostarosta Petr Hamá-

ček, ředitel školy Roman Mareš,
pracovnice krizového řízení MěÚ
Jičín Lenka Hřebíčková a paní
Harbichová. V krátkém posezení
se hovořilo o soutěži i o covidové
distanční výuce. Protože byl ko-
nec školního roku na spadnutí,
rozprava se hodně věnovala plá-
nům do budoucna. Tři z žáků
v uplynulém školním roce zakon-
čili základní školní docházku, dva
členy týmu ještě čeká devítka. 
Co se týká samotné soutěže, ce-
lostátní kolo bylo, mírně řečeno,
drsné. Z některých příhod a pře-
kážek, které si pořadatelé na
zdravotníky připravili, se tajil
dech. Zdravotníci předvedli veš-
keré znalosti první pomoci, ob-
vazování, odborné znalosti, a to
vše v simulacích, které byly té-
měř k nerozeznání od reality. Bo-
dovaly se i naprosté drobnosti.
Zázemí pro tréninky poskytovala
Základní škola Husova, pomáhal
také Český červený kříž.

Děkujeme za úžasnou reprezentaci Zá-

kladní školy Husova i města Jičína!

Žáci ZŠ Husova uspěli
na zdravotnické soutěži

Žáci 1. 2. a 3. tříd navštívili
v červnu služebnu Městské policie
Jičín.  Děti se na služebně dozvě-
děly vše o práci strážníka a jeho
činnostech. Zopakovaly si důležitá
telefonní čísla a také, jak se mají
chovat v krizových situacích.
Dále poznávaly dopravní značky,
prohlédly si městský kamerový
systém, seznámily se s odchytem
zvířat a jejich převozem do zá-
chytné stanice pod Zebínem. Vy-
zkoušely si také přístroj na měření
přítomnosti alkoholu v krvi. Za po-
moci služebního jízdního kola

s nimi strážníci probrali povinnou
výbavu kola a cyklisty. Dětem před-
stavil svoji činnost a kancelář také
starosta města Jičína JUDr. Jan
Malý a místostarosta Mgr. Petr Ha-
máček. Návštěva byla zakončena
ukázkou služebního vozidla.
Děti byly z celé prohlídky velmi
nadšené. Za nás učitele musím
vyzvednout vynikající přístup
k  dětem. Celý preventivní pro-
gram byl velmi dobře připraven
a přizpůsoben věku dětí. Těšíme
se na další spolupráci a setkání.

Za pedagogy Mgr. Věra Ryglová

Ke konci školního roku neodmys-
litelně patří i očekávání letních
prázdnin. Poslední dny jsme se
s dětmi v jednotlivých odděle-
ních školní družiny prázdninově
naladily, popustily jsme uzdu
fantazii a různými technikami
jsme ztvárnily téma „podmořský
svět“. Děti s nadšením malovaly,

modelovaly či vyráběly z papíru.
Jejich výtvory opět předčily
naše očekávání a představy,
a proto se o ně chceme se
všemi podělit a naladit vás na
příjemné prožití nadcházejícího
léta plného krásných zážitků
a dobrodružství.

Kolektiv dětí a vychovatelek z Jedničky

Žáci Trojky
na Městské policii Jičín

Podmořské tvoření na Jedničce
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Školní parlament připravil
v  květnu pro žáky a pedagogy
naší školy projekt Den knižních
postav. V tento den proběhla po
chodbách školy promenáda zná-
mých knižních hrdinů a spisova-
telů. Každý se mohl stylizovat do

své oblíbené knižní postavy a zá-
roveň ukázat svoji oblíbenou
knížku.
Další úspěšnou a tradiční akcí
byla Škola naruby, při které si
žáci mohli vyzkoušet práci učitele
a vyučovat své spolužáky různým
předmětům. Všichni zájemci se
na vyučování vzorně připravili
a zjistili, že zaujmout své žáky
není vůbec jednoduché. H.H. 

Den knižních
postav na Trojce

V druhém červnovém týdnu se
v MŠ Máj proměnily děti ze všech
tříd na malé indiány. Maminky
dětem pomohly ozdobit trička
a ve třídách si děti vyrobily če-
lenky. Paní učitelky jako správné
indiánky oblékly indiánské šaty
a oslava léta mohla začít!
Společně s  Inkou Rybářovou
a náčelníkem Rybičkou děti pro-
žily indiánské dopoledne plné
písniček, tance a zábavy. Během
hudebního představení se děti
dozvěděly zajímavosti z života in-

diánů a seznámily se s  jejich
zvyky a tradicemi. 
Pokud počasí dovolí, těšíme se,
že ukončíme školní rok společně
s rodiči a dětmi, pro které paní
učitelky připravily indiánskou
stezku s úkoly.
Celý týden se děti chovaly podle
Indiánského sedmera a snažily
se plnit úkoly jako odvážní in-
diáni. Věříme, že dodržování
sedmera dětem vydrží i do dal-
ších let!

-LČ- 

Ještě než se žáci osmých tříd po-
nořili do letních zážitků, rozhodli
jsme se nasměrovat jejich myš-
lenky na budoucnost. V devátém
ročníku je čeká rozhodnutí, kte-
rým směrem povede jejich ka-
riéra. Proto náš projektový den
„Povolání naživo“ představil žá-
kům některá povolání. Měli mož-

nost popovídat si s někým z praxe,
vyzkoušet si určitou práci, a tak
poodkrýt svět dospělých.
Psycholog, truhlář, klempíř, opra-
vář jízdních kol a lyží, mzdová
účetní a policista se pokusili
předvést každé skupince žáků to
nejpodstatnější ze své úlohy na
pracovním trhu, jaké jsou mož-
nosti získání znalostí a doved-
ností pro jednotlivá povolání, kte-
rou střední školu zvolit pro daný
obor, kladné stránky ale i úskalí
různorodých profesí. 
Představy a kompetence žáků
v oblasti kariérového poradenství
rozvíjíme na naší „Trojce“ během
celé školní docházky v  různých
aktivitách a vyučovacích předmě-
tech. Intenzivně se touto proble-
matikou zabýváme v 8. a 9. roč-
níku a i nadále chceme tento
směr rozšiřovat a prohlubovat
i takovýmito typy projektů. 

Mgr. Jitka Hlawatschke, 

výchovný a kariérový poradce

Povolání naživo –
Projektový den na Trojce

Dne 1. 6. navštívil emeritní učitel
Hannu Hakalisto hodiny hudební
výchovy ve třídách 7.A a 6.C.
Se všemi v přátelské atmosféře
hovořil anglicky a předvedl
i svou rodnou řeč. Žákům pro-
zradil, že byl 40 let učitelem
a poradcem pro speciální peda-
gogy. Jelikož 50 let hraje na kla-
rinet, názorně předvedl tento
hudební nástroj žákům. Poté si
se všemi žáky zahrál několik
písní, čímž si žáci ověřili, že hu-
dební jazyk je mezinárodní
a nezná hranic. Na závěr všem
vzkázal, že každý začátek hry na
nástroj je těžký a že není tak
nutné znát perfektně teorii, ale
nebát se hrát a dělat chyby
a hlavně vytrvat. 
Hodina s návštěvou z Finska
utekla dětem tak rychle, že hrály

a zpívaly ještě o přestávce. Dou-
fáme, že nás v příštím školním
roce pan Hannu Hakalisto opět
navštíví.

Renata Kárníková, učitelka ZŠ Husova

Návštěva finského učitele
v ZŠ Husova

Ve dnech 6.–10. června vyrazilo
65 žáků devátých ročníků na tra-
diční vodácký kurz na Vltavě. Po
příjezdu do Vyššího Brodu po-
stavili stany, rozkoukali se po
kempu a začal výcvik na suchu
a poté na vodě. Během výcviku
mnozí skončili ve vodě, ale na-
štěstí sluníčko hřálo a oblečení
uschlo. Druhý den jsme se pro-
budili do deštivého počasí, které
vydrželo celý den. 
Složili jsme stany a vyrazili na ká-
noích do kempu v Branné. Dnešní
plutí čítalo přes 20 náročných ki-
lometrů. V kempu jsme za vydat-
ného deště postavili stany, vařili

si jídlo a odpočívali. Další den se
na nás usmálo sluníčko, trasa
byla krátká a odpoledne jsme se
procházeli nádhernými uličkami
Českého Krumlova. Večer jsme si
zazpívali za doprovodu našich ky-
taristek a poseděli u táboráku.
Další den náš čekalo opět 20 ki-
lometrů do Zlaté Koruny a v pátek
20 kilometrů do Boršova. Odtud
jsme plni dojmů a zážitků odpo-
ledne odjeli autobusem domů.
Všem deváťákům přejeme krásné
prázdniny a po prázdninách
šťastné vyplutí na cestu do střed-
ních škol.

Mgr. K. Dvořáková

Deváťáci z Jedničky
na Vltavě

Indiáni z Máje
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Do klubu chodí spousta šikovných dětí, které
jsou technicky zdatné a nechtějí jen hrát hry,
ale i se dále rozvíjet. V květnu tohoto roku se
v klubu rozběhl první kurz základů progra-
mování. Navázali jsme za tímto účelem spo-

lupráci s Vyšší odbornou a Střední
průmyslovou školou, které děku-
jeme za vstřícnou a profesionální
součinnost. Kurz lektoroval stu-
dent pod vedením zkušeného pe-
dagoga Mgr. Jaromíra Vaníčka
v rámci své odborné praxe a byl
koncipován do 6 lekcí.  

Děti pracovaly v atraktivním prostředí Mine-
craft Education, kde se učily základním příka-
zům, rozvíjely logické myšlení, vytvářely vlastní
virtuální prostředí dle své fantazie, ti pokroči-

Klub Free Time v Knihovně Václava Čtvrtka již 10 let navštěvují děti starší 11 let.
V klubu se za 10 let jeho existence registrovalo více než 1300 dětí, které tu trávily
svůj volný čas. Děti zde mohou hrát deskové a stolní hry, únikovku Zpátky v čase
se Čtipískem, konají se tu lekce anglické konverzace, tvůrčího psaní, kreativní
dílny a samozřejmostí je připojení na wi-fi síť, počítače, X-Box se senzorem
pohybu a půjčování tabletů. Nově se mohou zapojit i do kurzů programování. 

Mladí programátoři v knihovně 

lejší programovaly v jazyce Python. Kurzu se
zúčastnilo celkem 6 dětí. Spolupráci s Vyšší
odbornou školou a Střední průmyslovou ško-
lou budeme nadále rozvíjet, plánujeme tento
kurz zopakovat na podzim a uskutečnit ukáz-
kové hodiny robotiky či 3D technologií.
V Klubu Free Time to bude žít i po prázdninách.
V Týdnu knihoven od 3. do 7. října se v knihovně
bude konat výstava interaktivních exponátů IQ
Landia Liberec Vyzkoušej své smysly. Srdečně
zveme všechny zájemce: přijďte si vyzkoušet
různé smyslové vjemy s hmatovými a akustic-
kými prvky a seznámit se s prostředím klubu
pro mládež.  Bc. Kateřina Piryová 

V  sobotu 27. srpna vypukne na zahradě
knihovny jarmareční rej. Návštěvníci se mohou
těšit na stánky rukodělných výrobců, výprodej
vyřazených knih, workshopy. Nebude chybět
bohatý doprovodný program v podobě orien-
tální a kouzelnické show a psího vystoupení.
Představí se Hvězdárna Jičín a oblastní od-
bočka SONS Jičín se střelbou na zvukový terč.
Vyhlásíme vítěze soutěže o nejhezčí knižní zá-
ložku. Závěr dne bude patřit hudbě, zahraje
Brnkačka a skvělý Tcheichan v sólu. Výbornou
kávu a něco na zub zajišťuje sociálně tera-
peutická dílna Apropa.
Přijďte pobejt! Knihovnice se na Vás těší. -ms-

Jarmark opět v knihovně!

V  srpnu promítá náš biograf i v  zá-
mecké zahradě v  letním kině. Můžete
se těšit na legendární Kouř Tomáše
Vorla. Nový film Jana Svěráka Betlém-
ské světlo. Fotbalovou komedii s Jaku-
bem Štáfkem a Jakubem Prachařem
Vyšehrad: Fylm a letní kino zakončíme
projekcí dokumentu o „jičínské“ kapele
Chinaski: Každej ví kulový. Projekce za-
čínají vždy po setmění cca v 21.15. 

Během prázdnin stále pokračujeme v dopo-
ledních promítáních. V úterý a ve čtvrtek od
10.00 dětské a akční filmy, ve středu v 10.00
to jsou české komedie. 
V září 13. 9. k nám do biografu přijede Ladislav
Zibura, který je u nás už jako doma. Tentokrát
přiveze parádní novou stand-up cestovatelskou
show Prázdniny v Česku. S Ladislavem se vy-
dáte na prázdninovou jízdu po českých luzích
a hájích. Podíváte se do oblastí známých i ne-
známých – od jihočeských rybníků přes uhelné
pánve až po opuštěné pohraničí. Zasmějete se
nad výtvory českých kutilů, dozvíte se, v čem
jsme nejlepší na světě, a vyslechnete si plno
zajímavostí. Vstupenky jsou v prodeji již nyní. 
Také již připravujeme podzimní sezónu opery,
baletu a výtvarného umění. Čekají na nás
úžasná představení z Londýnské Royal Opera
House a The Royal Ballet. Na programu budou
jak klasické opery a balety, tak i nová předsta-
vení. První projekce nás čeká v říjnu a bude to
opera Madame Butterfly. Vstupenky budou
v prodeji od září. 
Celý náš program, informace o filmech a vstu-
penky najdete na webu www.biografjicin.cz

Za Biograf Český Ráj Jičín – Michal Miškovský 

Biograf v srpnu 
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Stalo se tradicí, že v  závěru školního roku
organizuje SK Jičín fotbalový turnaj žáků
prvních a druhých tříd základních škol na-
zvaný O pohár starosty města Jičína. Letos
to byl už třináctý ročník. Turnaje se zúčast-
nily všechny jičínské základní školy a bylo se
na co dívat. 
Bylo až s podivem, jak tito nejmladší adepti
fotbalu v Jičíně zvládají nástrahy fotbalové
abecedy. Hrálo se systémem každý s  kaž-
dým, podle pravidel fotbalové přípravky. Ví-
tězem se stalo družstvo ZŠ Husova, která

získala 7 bodů při skóre 13:2. Na druhém
místě skončila ZŠ Železnická se čtyřmi body,
třetí ZŠ Poděbradova se třemi body a čtvrtá
ZŠ 17. listopadu s jedním bodem. Krásný po-
hár pro vítěze předal starosta Jičína a příz-
nivec fotbalu JUDr. Jan Malý. 
Po stránce organizační zvládli členové vý-
boru SK Jičín vše na výbornou. Péčí spon-
zorů bylo odměněno drobnými cenami každé
družstvo. Hlavním rozhodčím turnaje byl Voj-
těch Matějka. 

Miloš Vejvoda, SK Jičín

O pohár starosty města Jičína

Před 80 lety vznikl v Jičíně oddíl házené. Sport má za sebou bohatou historii. Prošel skrze slavné úspěchy i dílčí nezdary
a časem se stal nejznámějším sportem v našem městě a širokém okolí. Vedení extraligového klubu připravilo na sobotu
18. června velké setkání bývalých i současných funkcionářů, hráčů a trenérů v  hale jičínského areálu. Pozváni byli
i zástupci města Jičína, kteří házenou dlouhodobě podporují. Při příležitosti setkání Jičínskému zpravodaji poskytl
rozhovor Vladimír Flégr, prezident klubu HBC Jičín. 

Co si dnes touto akcí připomínáme? 
Jedná se o připomínku 80 let házené v Ji-
číně, protože byla založena v roce 1942. Od
té doby působí na našem území. V roce 1962
přešla na podobu mezinárodní házené a za-
čala se hrát celorepubliková soutěž, kde nej-
větší úspěchy zaznamenala v posledních pět-
advaceti letech. V tomto nedávném období
hráči házené vstoupili do extraligy, to bylo
konkrétně v roce 1997. Poté přišly tituly mi-
strů republiky u mladších dětí, starších žáků,
u mladších i starších dorostenců, kde se
tento úspěch i opakoval. Vše vyvrcholilo nej-
větším úspěchem v roce 2013, kdy se dospělí
stali mistry republiky. Dnes tedy slavíme 80.
výročí. 

Co jste si na dnešní den připravili? 
Trochu nám do našich plánů zasáhly turnaje.
Teď se třeba koná velký mezinárodní turnaj
v Liberci, kde máme zastoupení, a starší žáci
nám odjeli na další turnaje. Netušili jsme, že
jich bude v tomto období tolik a obvykle to
tak nebývá. Po covidu chtěl každý pořadatel
něco připravit. Takže nám dnes chybí děti
a mladší házenkáři i trenéři. Přišli ale spon-
zoři a partneři klubu, bývalí hráči, funkcio-
náři a trenéři. Fanda Bílek coby prezident
klubu setkání uvede, sportovní ředitel řekne
pár slov o týmech a následovat bude spo-
lečná diskuse. Připraveny jsou zdravice od
hejtmana Královéhradeckého kraje a pro-
mluví pan starosta. Poté bude společenský
večer. Původně jsme plánovali, že děti a do-
rostenci by mohli mít v hale ukázku hry, ale
termín to neumožnil. 

Už jste to částečně zmínil, ale přesto: Co
považujete za největší úspěch házené v Ji-
číně?
Myslím si, že největší úspěch byl právě titul
mistrů České republiky v roce 2013. Úspěch
je i to, že házená funguje léta v takovém roz-
sahu a že vychovává stále talenty, které se
dostávají i do zahraničí. Vidím obecně úspěch
v  tom, že házená se z mého pohledu stala
nejpopulárnějším sportem v širokém regionu. 

Kolik má v současnosti jičínský házenkářský
klub členů? Stačí samozřejmě přibližný odhad.
Neřeknu, kolik členů máme, ale ve výboru
funguje asi třicet lidí, kteří s klubem hýbou.
Tedy třicet funkcionářů a trenérů. To je užší

Velké výročí: Házená a Jičín patří k sobě už 80 let

výbor, kde se zabýváme nejdůležitějšími eko-
nomickými, ale pochopitelně i sportovními
otázkami, které je nutné řešit promptně. 

Dá se vůbec spočítat, kolik lidí za těch 80
let prošlo jičínskou házenou? 
Kdyby si s tím někdo chtěl dát práci, spočítat
by se to dalo, ale bylo jich tolik, že si to číslo
netroufnu ani odhadovat. 

Chtěl byste něco vzkázat nebo popřát há-
zené do budoucnosti? 
Házené bych chtěl určitě popřát hodně tak

obětavých funkcionářů, jaké máme teď nebo
jací byli v minulosti. Chtěl bych popřát, aby
bylo hodně trenérů, hlavně těch pro mládež,
aby se ti mladí dobře naučili hru a posouvali
úroveň házené dopředu. A nejde to dělat bez
sponzorů. Doba po covidu je ekonomicky ná-
ročná a bohužel někteří partneři s  námi
ukončili spolupráci z  důvodu finančních
problémů. Takže bych klubu přál získat dal-
šího velkého sponzora do názvu. Určitě há-
zené přeji, aby se znovu dostala do té první
české soutěže a hrála v extralize. 

-jir- 
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Koupaliště Kníže: vstupenky zakoupíte také on-line

Nádherný fotbalový turnaj
mateřských škol vyhráli malí hráči
z MŠ Máj
Dne 9. 6. 2022 se pod patronací SK Jičín uskutečnil již 17. ročník fotbalového
turnaje mateřských škol. Toto klání se v minulých dvou letech nemohlo uskutečnit
z důvodu řádění nemoci covid, a proto jsme moc rádi, že dneškem se na tradici
opět úspěšně navázalo.

O výbornou organizaci a řízení jednotlivých
utkání se starala zakladatelka turnaje, paní
učitelka Alena Petrovická a dále prezident
klubu SK Jičín MUDr. Petr Krykorka, kterému
pomáhala trenérka fotbalové školičky SK Ji-
čín, jeho dcera Adélka, a také Vojtěch Ma-
tějka, hráč A-týmu SK, jenž, jak všichni v SK
už víme, do rodiny Krykorků také tak nějak
patří. Všem čtyřem patří poděkování i za to,
jaké objednali počasí, že byl trávník ve skvělé
kondici a míče byly správně nafouknuté. Or-
ganizace tedy v pořádku. A turnaj samotný?
Účast 8 týmů v čele s obhájcem vítězství
z posledního ročníku v roce 2019 MŠ So-
botka, a dále MŠ U Kina Jičín, MŠ Fügnerova
Jičín, MŠ Máj Jičín, MŠ J. Š. Kubína Jičín, MŠ
Valdice, MŠ Jinolice a MŠ Konecchlumí. Na
soupisce jednotlivých týmů bylo povoleno 10
hráčů a ve školkách jistě probíhal správný
nominační boj, což se odrazilo na kvalitě jed-
notlivých týmů.
Hrálo se na dvou hřištích na malé branky
v systému 4+1, hokejové střídání. Každé ut-
kání trvalo 10 minut a celkem bylo odehráno
16 skvělých zápasů v úžasné atmosféře, kte-
rou hlasitým povzbuzováním vytvořily fan-
kluby jednotlivých školek. 
Co se týče medailových umístění, na třetím
místě po velkém boji a nekonečném penal-
tovém rozstřelu, který rozhodla až desátá
série, skončilo mužstvo MŠ J. Š. Kubína
a v takzvaném finále vládla k velké radosti

šéfové turnaje Alenky Petrovické její MŠ Máj.
Porazila totiž obhájce poháru MŠ Sobotka
a získala na rok do svého držení pohár.
Každý hráč prvních tří týmů obdržel pamětní
medaili, která mu bude připomínat krásný
fotbalový zážitek a sportovní úspěch. 
A jako na správném fotbalovém klání byly
direktoriátem turnaje ve složení Petr Huf
(šéftrenér mládeže SK Jičín), Jakub Lánský
(kapitán A týmu SK Jičín) a Roman Mikolášek
(člen výboru SK Jičín) vyhlášeny individuální
ceny. Nejlepší hráč turnaje: Radim Ječný (MŠ
Sobotka). Nejlepší střelec turnaje: Milan Fej-
far nejmladší (MŠ Máj).
Všechny zúčastněné týmy a jejich členové
obdrželi upomínkové předměty a sladkosti,
které věnovaly Město Jičín a společnost Con-
tinental Teves, za což jim patří velký dík or-
ganizátorů.
Velký dík organizátorů pak také patří všem
paním učitelkám, jak skvěle své svěřence ří-
dily a přispěly tak k tomu, že turnaj proběhl
bez jakýchkoliv problémů. Dámy, bez vás by
to nešlo, děkujeme moc!
A na závěr je třeba říct, že nadšení, elán,
emoce, chuť do hry a také pohybové a fot-
balové schopnosti všech těch malých dětí
nás organizátory znovu přesvědčily, že ta-
kovéto akce mají smysl a určitě za rok další
ročník zorganizujeme. Jejich rozzářené oči
při námi organizované sportovní aktivitě jsou
pro nás největší odměnou. 
Zároveň vyzýváme rodiče a zveme všechny
malé zájemce o hraní nejkrásnější hry na
světě, aby neváhali a přidali se do našeho
klubu SK Jičín. Zkusí si u nás organizované,
ale nejen fotbalové tréninky a postupem
času třeba i zápasy, při nichž poznají
spoustu nových kamarádů, zažijí mnoho
krásného a zajímavého a budou se vyvíjet
nejen jako sportovci, ale jako správní lidé.
Vše potřebné je na stránkách SK Jičín (skji-
cin.sklub.cz). Případně volejte Adélku Krykor-
kovou, tel. 605 482 392 (trenérka fotbalové
školičky).

SK Jičín

Během prázdninového provozu koupaliště
Kníže bychom chtěli otestovat možnost on-
line nákupu vstupenek na koupaliště Kníže.
Bohužel kvůli dnešní době došlo ke zpoždění
ve výrobě některých komponentů u dodava-
tele a z  těchto důvodů se nám nepodařilo
připravit se již od začátku letošní sezóny, jak
jsme původně zamýšleli.
Vstupenky bude možné zakoupit v našem e-
shopu a tento proces nebude jiný, než který
znáte z jiných internetových obchodů. Po on-

line uhrazení vstupenek Vám bude na telefon
doručen QR kód, po jehož přiložení ke čtečce
vstupního turniketu vstoupíte do prostor kou-
paliště. Tímto se velmi urychlí odbavení, pro-
tože nebude třeba čekat na obsloužení re-
cepční a návštěvník se odbaví prakticky sám. 
Přesný termín spuštění, pravidla a podmínky
pro využití této možnosti budou zveřejněny
na našem webu www.sport-jicin.cz a na Fa-
cebooku. Věříme, že tento krok návštěvníci
uvítají. SZMJ

Tradiční turnaj v kopané se koná 6. srpna od
12.30 hodin na popovickém hřišti. Turnaj po-
řádá Osadní výbor Popovice ve spolupráci
s dalšími organizátory. Přijměte naše pozvání.
Můžete se přijít pouze podívat, ale můžete
také sestavit tým. V takovém případě pama-
tujte na to, že spodní věková hranice hráčů
je 35 let. Mladší tedy nemohou nastoupit. 
Memoriál odkazuje na legendárního popo-
vického rodáka Josefa Břeského, místního
patriota a nadšeného fotbalistu. Působil také
jako úředník – vedoucí investičního odboru
Městského úřadu Jičín. Každým rokem bývá
na fotbalovém turnaji vzpomenut. Zástupci
města v čele se starostou Janem Malým po
zahájení turnaje ho chodívají uctít na místo
posledního odpočinku. 
Jestli se chcete memoriálu zúčastnit a pos-
tavit své družstvo, zkontaktujte předsedu
osadního výboru Popovice, pana Václava
Kazdu, tel.: 602 840 134. -jir- 

Pozvánka na popovický
memoriál Josefa
Břeského 

Na Matějkově hřišti se uskutečnil druhý ročník
fotbalového turnaje ROMA CUP. Na pořádání
se podílelo město Jičín. Turnaje se zúčastnilo
11 mužstev, zvítězil team z Liberce. Po skon-
čení turnaje jsme pořádali Oslavu Meziná-
rodního dne Romů, kde vystoupil Marsell Ben-
dig, taneční soubor a další účinkující. Den
Romů navštívilo hlavně spoustu dětí, které si
akci náramně užily. 
O dva měsíce později, v polovině července,
se potom konal tradiční ROMFEST v zámec-
kém parku. Byl to už 6. ročník této oblíbené
akce. Děkujeme městu za podporu a všem
zúčastněným. Jiří Hudec

Fotbalový turnaj ROMA
CUP se uskutečnil
podruhé na Matějkově
hřišti
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K-KLUB – středisko volného
času nabízí zájmové
kroužky pro děti i dospělé
Prázdniny se přehouply do své druhé poloviny a nám běží
táborová činnost. Přesto se už musíme chystat na školní
rok 2022/2023. Aktuální nabídku kroužků naleznete na na-
šem webu www.kackojicin.cz od 23. srpna 2022.

■ Divadelní soubor „S-Divadlo“
Teatroterapeutický
Kroužek je určen mladým lidem
s mentálním a tělesným postiže-
ním. Náplní jsou pohybové hry,
příprava divadelního představení.
Zaměřujeme se i na nácvik komu-
nikace a sociálních dovedností
uplatnitelných v běžném životě. 
■ Dospělácká kytara
Pro začátečníky i mírně hrající,
pro ty, kterým stojí kytary v koutě
a mají chuť se naučit anebo si
vzpomenout. Vítáme i hrající hrá-
če na ukulele. Výuka bude
v malých skupinkách s přihlédnu-
tím k dosavadním znalostem. 
■ Angličtina na dovolenou
Kurz angličtiny pro úplné začá-
tečníky, mírně pokročilé či chro-
nické začátečníky zaměřený
přímo na cestu na dovolenou. 
■ Novinka – Dopolední tabata
Tabata je intervalový trénink, kte-
rý prokazatelně zlepšuje sportov-
ní výkonnost a fyzickou kondici
a kapacitu plic ve velmi krátkém
čase. Cvičení se skládá z osmi 20
sekundových cviků prováděných
na 100 %, proložených dobou
odpočinku 10 sekund. Tento typ
cvičení významně napomáhá
k efektivnímu spalování tuků.
■ Zdravotní cvičení
Pro všechny, kteří mají problémy
s určitými partiemi (záda, krční
páteř atd.). Zdravotní cvičení
pomáhá obnovovat správné
držení těla a rovnováhu, podpo-
ruje správné dýchání a zlepšuje
pohybový rozsah. Zdravotní cviky

pomáhají udržovat svaly v rovno-
váze, případně odstraní svalovou
dysbalanci, podporují pohyblivost
kloubů a posílí ty svaly, které je
potřeba. Budete cvičit s plným
vědomím a pochopíte, proč zrov-
na cvičíme to, co cvičíme. Není
potřeba nic speciálního, stačí
pouze karimatka, ale i ta je zdar-
ma k zapůjčení na místě. 
■ Šití pro dospělé
Šití jehlou či strojem nejen věcí pro
radost aužitek, ale i na sebe. Letos
bude novinkou i dopolední kurz.
■ Keramika 15+
Keramická hlína, různé techniky,
kreativita, inspirace, fantazie.
■ Večerní malba/kresba
Vhodné pro starší děti a dospělé,
kteří se chtějí naučit nebo se zdo-
konalit ve výtvarném řemesle,
jako jsou kresba, malba a grafika. 
■ Novinka – NERF – dospělí
Vhodný pro všechny, kteří se chtě-
jí pobavit, odreagovat se a užít si
legraci s trochou adrenalinu. Vše
vychází ze světoznámé hry NERF,
při které proti sobě vysílají hráči
pěnové šipky z blasterů. Hraje se
v týmech nebo sólově.
■ Klub instruktorů ml. a Klub
instruktorů st.
Přidej se k nám a projdi si struk-
turovanou přípravou pro práci
praktikanta na dětských tábo-
rech. Osvojíš si základy zážitkové
pedagogiky, zdravovědy a trošič-
ku psychologie. Vyzkoušíš si
vytváření her, jejich uvádění, rea-
lizaci a mnoho dalšího…

Váš K-klub

K – klub jako každý rok nabízí ši-
rokou škálu kroužků, kurzů a
klubů pro děti od předškoláků
až po dospěláky. Těšit se můžete
na zájmové kroužky z oboru dra-
matického, hudebního, jazyko-

vého, výtvarného, přírodověd-
ného, sportovního, tanečního
nebo technického. Dále nabízíme
rukodělné a řemeslné činnosti.
Rádi bychom Vám představili
alespoň pár aktivit pro dospělé.

Tělocvičná jednota
Sokol Jičín v projektu
Sokolgym 2022

Na akcích Sokolgymu se předsta-
vují sokolové v různých odvětvích
sportu, prezentují se v pódiových
skladbách a vše provázejí i boha-
té kulturní akce. Vyvrcholením je
přehlídka hromadných skladeb,
kterých se účastní všechny sokol-
ské složky od nejmladších dětí po
dospělé. Těchto hromadných
skladeb se zúčastnilo i 33 žen
naší tělocvičné jednoty Sokol Jičín
ve skladbě Optimistky a 2 muži ve
své mužské skladbě. Sestavu, tj.
celek 64 cvičenek, doplnily ženy
T. J. Sokol Valdice, Nová Paka,
Hořice a Sobotka.
S nácvikem se začalo na podzim,
sestava se několikrát měnila.
Některé cvičenky musely ze
zdravotních důvodů z nácviku
odstoupit a jiné přišly, ale celý
nácvik jsme zdárně dokončily,
tudíž se v  květnu a červnu
zúčastnily všech akcí v Plzni,
v Brně i v Pardubicích. Naše
skladba byla nejpočetněji
zastoupenou skladbou, a tak

ženy musely kvůli prostoru cvičit
ve dvou garniturách. 
Tyto akce skýtají i možnost navští-
vit krásná místa a památky uve-
dených destinací. Naše jednota
podpořila naše cvičenky a cvičen-
ce zajištěním dopravy na všechny
zmíněné akce, a tím pomohla
zmírnit již tak dost vysoké osobní
náklady spojené s ubytováním,
stravováním, úbory a účastnic-
kými poplatky. Poděkování patří
nejen všem cvičenkám za jejich
trpělivost při nácviku, ale přede-
vším naší skvělé a zkušené cviči-
telce Evě Florové. Právě u ní na
chalupě jsme naše celoroční sna-
žení zakončily strávením příjem-
ného odpoledne, kdy jsme si
s radostí naši skladbu naposled
zacvičily.
Nyní nás čeká příprava podzimní
akademie k 160. výročí založení T.
J. Sokol Jičín a pak už „lví silou
vzletem sokolím“ vstříc XVII. Vše-
sokolskému sletu 2024.

Eva Šulcová, starostka T. J. Sokol Jičín

Pravidelně v mezisletovém období se konají sokolské slav-
nosti Sokolgym. Pořadateli a organizátory jsou místní so-
kolské župy z Plzně, Brna a Pardubic. Sokolgym se měl pů-
vodně uskutečnit v roce 2021, ale z  důvodu covidové
pandemie byli pořadatelé nuceni všechny akce pro ten
rok odvolat a nejvýznamnější mezisletový projekt přeložit
na rok 2022. 



Do konce srpna je možné po-
dávat nominace na Cenu města.
Tu uděluje město Jičín těm osob-
nostem, které se zasadily o vě-
hlas Jičína nebo které pomohly
občanům svými aktivitami. Může
jít o osobnost z  jakékoliv pro-
fesní či zájmové oblasti. 

Pokud máte ve svém okolí člo-
věka, který by si za svou celoži-
votní činnost zasloužil takové
ocenění, neváhejte a pošlete no-
minaci.   
Adresa: Žižkovo náměstí 18, 506
01 Jičín. Podstatnou náležitostí
je nominační dopis, který musí
obsahovat: Celé jméno osob-
nosti, datum narození, kontaktní
údaje, podrobné zdůvodnění no-
minace včetně oblasti činnosti. 
Došlé nominace projedná spe-
ciální porota složená z volených
zástupců města a držitelů Ceny
města. Proto potřebuje co nej-
podrobnější informace o na-
vrhované osobnosti. Porota ná-
sledně svůj verdikt předloží Radě
města. Definitivní rozhodnutí
o udělení je pak na Zastupitel-
stvu města.  -jir-
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Nominujte osobnost
na prestižní Cenu města

Ten si Den pro rodinu přišel sám
vyzkoušet. „Jednoznačně si mys-
lím, že se Den pro rodinu povedl.
Je tu spousta lidí a řada různých
aktivit, zajímavých úkolů. Sám
jsem si mnoho věcí vyzkoušel.
Jsem rád, že se tu líbí dětem,“
zhodnotil Petr Hamáček upro-
střed dění.  
Téměř všechny spolky a organi-
zace, jež nabízí spolkové a volno-
časové činnosti, vzdělávání či
sociální služby lidem všech věků

a jež působí na Jičínsku, se Dne
pro rodinu zúčastnily. V zámec-
kém parku tak byly stánky
s různorodými úkoly. Připravena
byla rovněž razítkovací hra.
Nechyběla četná hudební
a pěvecká vystoupení, připravená
Základní uměleckou školou J. B.
Foerstera a dalšími. Vrcholem
programu byl pak koncert kapely
Bombarďák. 
Protože mnoho služeb pro rodiny
– od dětského až po seniorský

Organizace a spolky připravily Den pro rodinu
v zámeckém parku 
V neděli 12. června zamířily do zámeckého parku celé rodiny.
Uskutečnil se Den pro rodinu. Akce byla připomínkou
30. výročí od založení rodinného centra v Královéhradeckém
kraji. Dny pro rodinu se konaly i v Hradci Králové, Trutnově,
Náchodě a Rychnově nad Kněžnou a ten v Jičíně pořádalo
Mateřské centrum Kapička ve spolupráci s městem Jičín,
Základní uměleckou školou J. B. Foerstera, Kulturními zaří-
zeními města Jičína a dalšími pořadateli. Den se uskutečnil
pod záštitou Královéhradeckého kraje a města Jičína, které
na akci reprezentoval místostarosta Mgr. Petr Hamáček. 

S blížícím se začátkem nového
školního roku opět vyhlašujeme
Sbírku školních pomůcek. Může
se jednat o zachovalé použité
nebo nové věci jako batohy, školní
tašky nebo jakékoliv jiné pomůcky
(tempery, nůžky, štětce, pastel-
ky,…), které jako v  minulých
letech poslouží dětem ze znevý-
hodněných rodin. Tyto rodiny
s námi spolupracují v rámci slu-

žeb Centra SASanka (v Jičíně)
a Centra Fialka (v Lomnici nad
Popelkou). 
Věci můžete nosit do Oblastní cha-
rity v Jičíně (budova bývalé VZP na
autobusovém nádraží. 3. patro),
ideálně po telefonické domluvě na
tel.: 733 741 692. Sbírka bude pro-
bíhat do konce letních prázdnin!
Předem děkujeme za vaši štěd-
rost a pomoc. Oblastní charita Jičín

Sbírka školních pomůcek

věk – poskytuje město Jičín, byla
připravena expozice na panelech
o městských příspěvkových orga-
nizacích. Tu lze zhlédnout i dnes,
neboť je k  vidění ve vestibulu
Městského úřadu Jičín. Výstava
informuje o všech službách a čin-
nostech, které nabízí příspěvkové
organizace, tedy Knihovna Vác-
lava Čtvrtka, K-klub, Kulturní zaří-
zení města Jičína, ZUŠ Jičín,
Sportovní zařízení města Jičín
a pochopitelně i Sociální služby
města Jičína, jimž byl na výstav-
ních panelech věnován největší
prostor. Všechny zmíněné orga-

nizace se na Dni pro rodinu před-
stavily i naživo a pro návštěvníky
si připravily zajímavé úkoly. 
Smyslem akce bylo připomenout
důležitost rodiny a také bylo nut-
né vyzdvihnout ty, kteří ve svých
spolcích či organizacích dlouho-
době připravují aktivity pro děti
nebo třeba seniory. Mnozí je při-
pravují i ve volném čase nebo nad
rámec pracovních povinností.
Den pro rodinu byl poděkováním
těmto lidem, díky kterým je město
Jičín výjimečným místem pro
život.  

-jir-



Víte, jak se žilo v našem regionu
kolem roku 1000 př. n. l.? Výstava
v  Regionálním muzeu a galerii
v Jičíně představí fenomén tzv. kul-
tur popelnicových polí během
mladší a pozdní doby bronzové
a starší doby železné. 
Jde o období dynamických histo-
rických změn a kultury popelnico-
vých polí charakterizuje již plně
rozvinutá metalurgie bronzu, dál-

kové kontakty od Baltského po
Středozemní moře, stavba
mohutných hradišť a rozsáhlé
žárové nekropole. Z regionu Jičín-
ska a blízkého okolí budou před-
staveny nálezy nejen běžného
inventáře tehdejšího života, ale
i nálezy bronzových depotů, zbra-
ní nebo předmětů používaných
během náboženských rituálů.
Dozvíme se i, jak lidé v  tomto

období přistupovali k otázkám
smrti a posmrtného života, sou-
částí výstavy bude totiž prezen-
tace žárového pohřebiště
zdokumentovaného při záchran-
ném archeologickém výzkumu
v okresní nemocnici v Jičíně. 
Výstavní prostor bude doplněn
velkoformátovými kreslenými ilu-
stracemi a digitálními animacemi
osvětlujícími atraktivní cestou

reálie daného období. Pojďte
s námi od 17. 6. do 23. 10. 2022
na dobrodružnou výpravu do
konce doby bronzové a přesvěd-
čte se, jak zde tehdejší lidé žili
a umírali.
Součástí výstavy budou různé
doprovodné akce, pro aktuální
přehled sledujte muzejní Face-
book a webové stránky. 

Jiří Unger
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Srpnový medailon věnujeme spisovatelce, dramatičce, režisérce a divadelní herečce Zuzaně Kočové. Narodila se v Jičíně
17. srpna 1922, takže v letošním roce uplynulo již 100 let od jejího narození. Pokřtěná byla jako Liběna, na Zuzanu se
úředně přejmenovala až v roce 1947. Ačkoliv se ve zdejším městě narodila, dětství a mládí prožila většinou v Praze. 

Tam chodila do obecné školy
a potom na Akademické gymná-
zium. Z gymnázia ale před ma-
turitou odešla a nastoupila na
hereckou školu při divadle E. F.
Buriana. V  tomto divadle hrála
až do jeho uzavření v roce 1941.
Poté získala angažmá v Horác-
kém divadle v Třebíči a v letech
1942 – 1945 působila v zájezdo-
vém souboru Středočeské či-
nohry Josefa Burdy. Tam hrála
po boku slavných herců té doby,
jako byl Zdeněk Štěpánek nebo
Karel Höger. Na konci války se
po popravě otce zapojila aktivně
do odboje. Po skončení druhé
světové války nastoupila zpět do
Burianova divadla. V roce 1953
se za E. F. Buriana provdala, je-
jím synem je písničkář Jan Bu-
rian. V tomto divadle, které po-
stupně měnilo majitele i název,
pracovala jako umělecká ve-
doucí, lektorka a herečka. Po Bu-
rianově smrti z divadla odešla.
Po několika letech hledání zalo-
žila v roce 1964 divadlo Marin-
gotka, pro které psala a upra-

vovala hry a působila v něm jako
dramaturgyně, režisérka a he-
rečka. Snažila se zde pokračo-
vat v práci E. F. Buriana, jeho di-
vadelních principech a postu-
pech. Divadlo Maringotka bylo
zrušeno v době normalizace. 
Zuzana Kočová načas skončila
jako prostá úřednice v Obvod-
ním kulturním domě, pak několik
let pracovala jako dramaturgyně
literárně dramatického vysílání
Československého rozhlasu
(1974–1978). V osmdesátých le-
tech podnikla cesty na  Island
a do Skotska a o obou cestách
napsala cestopisy. Začala také
organizovat psychoterapeutická
sezení, zabývala se etnoterapií
a psychodramatem. Její práce
skončila náhlým úmrtím násled-
kem srdeční slabosti 12. června
1988 v Praze. Zemřela ve věku
nedožitých 66 let. 
Zuzana Kočová se ve svém životě
věnovala několika profesím. Jako
redaktorka pracovala pro časo-
pis Umělecký měsíčník a přispí-
vala do tehdejších časopisů jako

Tvorba, Květy nebo Rudé právo.
Jako herečka a dramatička pů-
sobila v divadle E. F. Buriana, pro
něž upravovala prózy českých
i světových autorů a psala dra-
mata se současnou tematikou.
Jako spisovatelka psala prózy
a cestopisy. Její první kniha byly
vzpomínky na dětství v  Jičíně
a  její divadelní počátky v Buria-
nově avantgardním divadle. Jme-
novala se Pět sešitů ze začátku,
a vyšla v roce 1975. Byly to bele-
tristicky zpracované části jejích
deníků, kterých za celý svůj život
napsala celkem 120. Hrdinkami
jejích próz Tychonova hvězda
nebo Čtyři stěny jsou ženy, které
v přelomovém období svého ži-
vota hledají nové možnosti vlastní
realizace v profesi i soukromém
životě. Své zážitky z cest po Is-
landu a britských ostrovech po-
psala v cestopisech  Chvála pu-
tování a  Potíže putování, které
vyšly v letech 1984 a 1989.  
Její literární díla byla z  velké
části již digitalizována. Ve fondu
Knihovny Václava Čtvrtka v  Ji-

číně se můžete seznámit s vět-
šinou z nich, ať už v  papírové
nebo elektronické podobě.
V roce 2021 vyšla kniha Protan-
čit život, která představuje tuto
dramatičku a spisovatelku koláží
jejích pečlivě vybraných deníko-
vých zápisků, dobových textů,
článků a ohlasů, které komentuje
její syn Jan Burian. Vznikl tak
velmi zajímavý portrét této vý-
znamné osobnosti české diva-
delní kultury tehdejší doby. 

Iva Rodrová

Zuzana Kočová (* 17. 8. 1922 v Jičíně, † 13. 6. 1988 v Praze)

BURIAN, Jan a Zuzana KOČOVÁ. Protančit

život, aneb, Vždycky se dá něco dělat.

Praha: Galén, [2021]. Olivovníky. ISBN 978-

80-7492-566-5.

Výstava Bohové a hrdinové z konce doby bronzové
na Jičínsku je k vidění v regionálním muzeu 

Srpen uvítáme koncertem kapely
Budoár staré dámy. Chytlavé
melodie a poetické texty této
brněnské kapely si u nás bude-
te moct poslechnout 5. 8. Již
v pondělí 8. 8. bude ve Valdštejn-
ské lodžii probíhat Improvizační
workshop Simony Babčákové ave
čtvrtek 11. 8. vás uvítáme na veřej-
né prezentaci výsledků worksho-
pu pod vedením této známé
herečky. V pátek 12. 8. se budete
moci nechat unášet na vlnách bre-
taňského tria zpívajících námoř-

níků z uskupení Croche Dedans.
V neděli 14. 8. uvede Jitka Břízová
s Kristýnou Křemeňákovou cho-

reografii Con.Takt.Los (Bez dote-
ku). Con.Takt.Los se zaměřuje na
blízkost, vzdálenost, propojenost,
oddělení. V pátek 19. 8. vás zveme
na koncert dua Kalle, nejvýrazněj-
šího hudebního dua české pop-
alternativní scény. 
Hned o den později budete mít
možnost vidět Tanec léta, ukázku
z pětidenního setkání dětí od 9 do
15 let v Tanečním Ateliéru Zuzany
Richterové. V pátek 26. 8. před-
staví Tanec léta děti od 5 do 8 let.
Dále budete v pátek moci zhléd-

nout unikátní historickou rekon-
strukci loutkové hry Johan Doktor
Faust. Hra vznikla v druhé půli
19. století a představí ji kultovní
divadelní skupina Handa Gote.
Zároveň vás již srdečně zveme
na největší událost sezóny, fes-
tival Lodžie Worldfest. Pátý roč-
ník festivalu proběhne první
zářijový víkend. Buďte bdělí, již
brzy zahájíme předprodej vstu-
penek.

Valdštejnské imaginárium

Srpnové žně v Lodžii
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Periskop, který mluví
lidským hlasem, aneb
Poesiomat u Valdické brány
Město Jičín je ještě o něco pohádkovější. Nadační fond Jičín –
město pohádky přišel s myšlenkou, že by v našem městě mohl
být Poesiomat. V pátek 17. června se záměr změnil v realitu,
neboť nový Poesiomat byl odhalen u zdi poblíž Valdické brány
a kostela sv. Ignáce. Slavnostního odhalení se zúčastnil osobně
autor poesiomatů Ondřej Kobza se svým týmem. 

Pořízení jičínského Poesiomatu
zaplatil Nadační fond Jičín – měs-
to pohádky. Na financování se
z  části podílelo město Jičín
poskytnutím dotace z programu
podpory cestovního ruchu. Myš-
lenka měla podporu také od
vedení města Jičína. Lokalitu si
vytipovali zástupci nadačního
fondu, ale protože se nachází
v městské památkové rezervaci,
byl nutný souhlas památkové
péče a architekta města. 
Ondřej Kobza řekl, že má z jičín-
ského Poesiomatu radost. Spíše
než o turistickou atrakci jde vlast-
ně o „mluvící“ pamětní desku mís-
ta, protože z  roury se kromě
poezie linou lokální pověsti, pří-
běhy z historie města a jeho okolí,
pohádky a podobně. Obsah byl
laděn tak, aby skutečně odpovídal
Jičínu. Poesiomat mluví hlasem
například Jany Plodkové, Marka
Taclíka nebo Jiřího Lábuse. „S
myšlenkou Poesiomatu oslovuje-
me města. Někde se setkáme
s mlčením, jinde s odmítnutím, jin-
de zase se zájmem, avšak
s dodatkem ale, a pak jsou města,
která mají zájem. U Jičína jsme
věděli, že je tu Valdštejnská lodžie
a že je tu festival Jičín – město
pohádky,“ uvedl Ondřej Kobza. 

„Je to zajímavá atrakce, která
snoubí na první pohled podivnou
rouru s uměním, a tak probouzí
v lidech zvědavost a touhu
poslechnout si básně. Nepochyb-
ně bude o Poesiomat zájem. Při-
jdou reakce obého charakteru
tak, jak to u umění bývá. I tak ale
vzbudí alespoň na chvíli zájem
o veřejné věci, a to je vždy dobře,“
sdělil místostarosta Petr Hamá-
ček. 
„Nápad na Poesiomat v Jičíně se
nám i městu od začátku líbil. Je
to velmi zajímavý a hravý prvek
v prostoru a věříme, že se rychle
stane oblíbeným lákadlem pro
obyvatele i návštěvníky Jičína.
Zároveň je to pro nás skvělý pro-
středek, jak představit město
pohádky lidem po celý rok,” dodal
Jan Košíček, předseda správní
rady Nadačního fondu Jičín –
město pohádky.
Zařízení je přenosné a plně
samostatné. Dobíjení baterie je
zajištěno zatočením klikou. Sprá-
vu Poesiomatu budou mít na sta-
rosti samotní autoři, kteří navíc
přislíbili, že nahrávky se budou
obměňovat. Mluvící „periskopy“
se nachází v řadě českých měst,
a dokonce i v New Yorku.

-jir-
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